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О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части прав обучающихся в форме семейного образования и самообразования
Внести в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7598)  следующие изменения:

1) в статье 5:

в части пятой пункт 3 дополнить словами: «,в том числе лиц, обучающихся в форме семейного образования и самообразования, финансовое обеспечение содержания которых осуществляется субъектами Российской Федерации в размере не ниже нормативов (размеров) подушевого финансирования обучения и питания, установленных для государственных (муниципальных) образовательных организаций (в т.ч. дошкольных – с 1, 5 лет), в которые они зачислены для воспитания и обучения в семейной форме образования (самообразования) и прохождения с 8 летнего возраста ежегодных аттестаций (а при зачислении в частные образовательные организации, имеющие государственную аккредитацию, – не ниже соответствующего максимального размера (норматива), установленного для государственных (муниципальных) образовательных организаций субъекта Российской Федерации)»;
2) в статье 8:

часть первую дополнить пунктом 6.1 следующего содержания:

«6.1) финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в форме семейного образования (самообразования), посредством перечисления лицам, получающим образование в указанных формах (их родителям, законным представителям), на их лицевые счета финансовым органом субъекта Российской Федерации не позднее пятого числа финансируемого месяца (первого месяца квартала, триместра, полугодия, учебного года) субсидий (компенсаций, денежных средств) на возмещение затрат, включая расходы на питание и на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, указанными в пункте 3 настоящей части;»;
3) в статье 17:

часть третью изложить в новой редакции:

«3. Обучение в форме семейного образования и самообразования осуществляется с правом зачисления в качестве обучающихся в форме семейного образования (самообразования) в образовательные организации и с правом реализации в этих организациях предусмотренных законодательством прав и мер поддержки обучающихся, включая право на последующее прохождение ежегодной промежуточной и государственной итоговой аттестации, которая осуществляется не реже одного раза в год по письменному обращению обучающихся (их родителей, законных представителей) в ими указанные сроки, которые вместе с формой и порядком проведения аттестации предварительно (не менее чем за 30 дней) согласовываются с образовательной организацией.»;
4) в статье 34:
в части третьей последнее предложение изложить в новой редакции:

«В период зачисления в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, для прохождения аттестации экстерны пользуются правами и мерами социальной поддержки обучающихся по соответствующей образовательной программе, включая установленные выплаты на образование и питание в объеме и порядке, предусмотренном для обучающихся в форме семейного образования (самообразования), на протяжении всего периода такого зачисления вплоть до сдачи всех установленных аттестаций, выдачи документа о прохождении аттестации и исключения из этой организации.»;
5) в статье 53:

в части первой после слов «о приёме лица на обучение» дополнить словами: «(в том числе в форме семейного образования или самообразования)»;
6) статью 99:

дополнить частью шестой следующего содержания:

«6. Субсидии (компенсации, денежные средства) на возмещение затрат лицам, осуществляющим образовательную деятельность в форме семейного образования (самообразования) по реализации основных общеобразовательных программ (в т.ч. дошкольных), финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации, определяются и выплачиваются на основании нормативов, применяемых в образовательной организации, в которую зачисляется обучающийся в форме семейного образования (самообразования).».
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