Пояснительная записка

 к Федеральному закону «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части прав обучающихся на получение образования вне образовательных учреждений»

Предложенный проект федерального закона направлен на устранение неопределенности в соотношении института экстерната и форм получения образования вне образовательных учреждений. Прежний закон Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992 г. предусматривал  самостоятельные формы обучения: семейное образование, самообразование и экстернат. В новом законе экстернат перестал быть формой обучения и трансформировался в институт, предназначенный обеспечить государственную аттестацию лиц, обучающихся вне образовательной организации, и не зависимо от содержания пройденной этими лицами образовательной программы и сроков её реализации. 
Эта неопределённость привела к ложному отождествлению (заинтересованными в этом лицами) экстерната с обучением в форме семейного получения образования (самообразования), хотя в действительности новый Федеральный закон «Об образовании в РФ» не ограничивает семейную форму образования и самообразования исключительно рамками экстерната. Новый закон допускает (не исключает) и прежний традиционный способ получения образования  для обучающихся по семейной форме – вне рамок экстерната. Этот традиционный способ, широко использовавшийся в соответствии со старым законом об образовании, предоставляет возможность лицам, получающим образование в семейной форме, зачисляться в образовательные организации не только для прохождения аттестаций (на период такой аттестации), но на весь учебный период, в течение которого они вправе пользоваться всем комплексом прав на образование, включая меры социальной поддержки, установленные законодательством в отношении обучающихся, в т.ч.  получать денежные выплаты на образование и питание в пределах подушевых нормативов, установленных правовыми актами субъектов РФ. 
Получать образование в семейной форме традиционным способом в качестве ученика (поступая в образовательную организацию на весь учебный период) или в качестве экстерна (поступая в образовательную организацию для прохождения аттестации) – должны решать родители обучающихся, а не директора школ или чиновники от образования (заинтересованные в экономии бюджета в личных интересах), которые, ложно трактуя ст.ст. 17 и 63 ФЗ «Об образовании в РФ», устанавливающую, что получение образования в семейной форме осуществляется вне образовательных организаций, фактически лишили обучающихся в семейной форме конституционного права на государственную поддержку различных форм образования, в т.ч. и семейной. В результате такой своекорыстной антиконституционной трактовки нового закона об образовании на местах чиновниками от образования нарушается не только ст. 43 Конституции России, но и ст. 19, запрещающая подобную дискриминацию и устанавливающая равенство прав, в т.ч. равенство прав и на образование, и на меры (размер) государственной поддержки образования детей, независимо от формы его получения (в школе или в семье). 

В результате вышеизложенного возникла определённая коллизия законодательных норм, допускающая двоякое толкование, а также сложилась некоторая правовая неопределенность в понимании каждого из этих терминов (получение образования в семейной форме, самообразование, экстернат), соотношения их между собой и с категориями «учащийся», «экстерн» и «обучающийся». В свою очередь, институт семейного образования, существовавший более 20 лет – фактически прекратил свое существование, а государственная поддержка такой формы образования как семейная – прекращена в нарушение ст. 43 Конституции России, что недопустимо. Одна из проблем этого – не вполне корректная формулировка статей 17 и 63 нового закона об образовании (появление слова «вне», которое дает возможность неоднозначной трактовки данного института) и отсутствие в этом законе механизма реализации семейной формы образования, ясного и однозначного обеспечения этой формы образования соответствующими гарантиями, мерами социальной поддержки. 
Предложенный проект внесения изменений в федеральный закон предлагает восстановить социальную справедливость, устранить нарушения Конституции России и противоречия в самом новом законе об образовании, а исторически сложившуюся, широко и активно используемую за рубежом и оправдавшую себя в России форму получения образования в семье. Изменения и дополнения не позволят трактовать форму получения образования в семье (самообразования) в качестве механизма реализации права родителей на образование – вне самой государственной системы образования, как аутсайдеров системы образования, имеющих лишь декларативные права, не обеспеченные государством организационными и финансовыми гарантиями, – как это стало трактоваться правоприменителями после вступления нового Федерального закона в силу. 
Напротив, законопроект закрепляет, что получение образования вне образовательных учреждений вовсе не означает организационный разрыв с государством, с государственной системой образования, с образовательными организациями. Законопроект закрепляет с ними связи путем зачисления  лиц, получающих образование в семейной форме, в образовательные организации на весь период обучения и реализации в отношении этих лиц в полном объёме прав на образование и мер государственной поддержки образования (в т.ч. и его семейной формы), включая перечисление им (их законным представителям) соответствующих денежных средства на образование и питание в объёме подушевого норматива, установленного правовыми актами субъектов РФ. 
При получении общего образования права обучающихся (независимо от формы получения образования) одинаковы и не могут быть ограничены или расширены для одной формы образования относительно другой. Академические права и свободы обучающихся, право выбирать образовательную организацию или не выбирать никакую организацию для обучения – в действующей редакции федерального закона остались не обеспечены надлежащим образом для обучающихся в форме семейного образования (самообразования), предоставляя фактически монопольные права на навязывание образовательных услуг какой-либо образовательной организацией.  
Однако обучающиеся, осваивающие общеобразовательные программы в форме семейного образования, наравне с учащимися других форм, должны реализовывать все права обучающихся (необходимые им для полноценного освоения федерального государственного образовательного стандарта) через конкретное образовательное учреждение. Образовательное учреждение должно осуществлять контроль за освоением общеобразовательных программ обучающимся в семейной форме и последующее прохождение ими аттестации. Через эту образовательную организацию должны осуществляться и меры социальной поддержки обучающимся в семейной форме, в т.ч. и перечисления положенных им денежных средств на образование и питание в объёме подушевого норматива финансирования, установленного законодательством.
Проект федерального закона направлен на обеспечение конституционных гарантий получения детьми общего образования в форме семейного (самообразования). Предложенные в проекте дополнения позволяют устранить противоречия и двоякое толкование отдельных положений действующего закона об образовании, будет способствовать правильному, ясному и однозначному его пониманию. Представленное в проекте понимание Федерального закона «Об образовании в РФ» будет в большей мере соответствовать букве и духу Конституции России, общепризнанным принципам международного права в сфере защиты прав человека и гражданина на образование, а также принципам, целям и задачам, декларируемым в нем самом.
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